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Θέμα: Πανελλήνια ημέρα δωρεάς οργάνων 

Ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό  του  Νοσοκομείου  Κατερίνης στην πρώτη γραμμή  

«Εσύ πόσες ζωές θα ήθελες να ζήσεις; Να σώσεις;» 

 

Ουσιαστική αλλά και αθόρυβη είναι η δουλειά που γίνεται από το ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό του Νοσοκομείου Κατερίνης, σε ότι  αφορά την δωρεά οργάνων. Ιδιαίτερα 

ευαισθητοποιημένοι, με συνεχή ενημέρωση στους πολίτες, και προσωπική εργασία, το νοσοκομείο 

Κατερίνης έχει να επιδείξει αξιόλογη δράση στον τομέα αυτό.  

Ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων, από το 2007 έχει θεσπίσει την 1
η
 Νοεμβρίου κάθε έτους, 

ημέρα εορτασμού των Αγίων Αναργύρων, Κοσμά και Δαμιανού, Προστατών της Μεταμόσχευσης, 

ως «Πανελλήνια Ημέρα Δωρεάς Οργάνων».  

Η «Ημέρα Δωρεάς Οργάνων» αναδεικνύει ένα ζήτημα για το οποίο αρκετός κόσμος  δεν γνωρίζει 

καλά, κάνοντας επιτακτική πλέον την ανάγκη για συστηματική ενημέρωση.  

«Να προσφέρουμε ακόμη και όταν δεν θα υπάρχουμε..»  

Στο νοσοκομείο Κατερίνης στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας που λειτουργεί από τον Φεβρουάριο 

του 2017,  είχαμε  ήδη δυο περιπτώσεις δωρεάς οργάνων. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση που 

συγκλόνισε το πανελλήνιο με τον τραγικό θάνατο της 46χρονης μητέρας και  της 12χρονης κόρης 

της σε πυρκαγιά σε διαμέρισμα στην Κατερίνη. Η 46χρονη με τον θάνατο της έδωσε ζωή σε πέντε 

συνανθρώπους μας. Η λήψη των οργάνων, ήπατος, νεφρών και κερατοειδών, πραγματοποιήθηκε 

στο νοσοκομείο Κατερίνης τα ξημερώματα της 22ας Φεβρουαρίου, από ομάδες του Ιπποκράτειου 

και του ΑΧΕΠΑ. 

Το ήπαρ μεταμοσχεύθηκε σε 58χρονη από τη Θεσσαλονίκη με επέμβαση που πραγματοποιήθηκε 

στο Ιπποκράτειο. Στο ίδιο νοσοκομείο έγινε και η μεταμόσχευση του ενός νεφρού σε 15χρονη, που 

υποβαλλόταν επί τέσσερα χρόνια σε αιμοκάθαρση. 

Η μεταμόσχευση του δεύτερου νεφρού πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στο Λαϊκό Νοσοκομείο, σε 

43χρονο νεφροπαθή, ο οποίος υποβαλλόταν επί οκτώ χρόνια σε αιμοκάθαρση. Οι κερατοειδείς 

μεταμοσχεύθηκαν  τις επόμενες μέρες σε ασθενείς με προβλήματα όρασης στο ΑXEΠΑ. Ο Εθνικός 

Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων ευχαρίστησε το νοσοκομείο επισημαίνοντας πως «αξιοσημείωτη 

υπήρξε η συνέπεια και η συνεργασία του συνόλου του εμπλεκομένου στη διαδικασία ιατρικού και 

νοσηλευτικού προσωπικού του Γ.Ν. Κατερίνης, το οποίο έλαβε και την πρωτοβουλία να προτείνει 

τη δυνατότητα της δωρεάς οργάνων στον σύζυγο της εκλιπούσης». 

Ένα μήνα αργότερα ο ΕΟΜ με επιστολή του ευχαριστούσε  το Ιατρικό και Νοσηλευτικό 

προσωπικό της ΜΕΘ. « Η μεγαλοψυχία των συναινούντων συγγενών την ώρα της οδύνης για την 

απώλεια του αγαπημένου τους προσώπου βρίσκει αντίκρισμα χάρη  στη δική σας παρέμβαση η 
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οποία απαιτεί επιστημονική αρτιότητα, εμπειρία, καθώς και μεγάλα ψυχικά αποθέματα. Η 

υιοθέτηση και η διάδοση της ιδέας της δωρεάς οργάνων βασίζεται στην ανιδιοτέλεια, τον 

ανθρωπισμό και την αγάπη για τον πάσχοντα συνάνθρωπο. Η έμπρακτη στήριξη της, εκ μέρους σας 

προσφέρει ένα δώρο ζωής στους πάσχοντες, αλλά και ένα μέσο θετικής νοηματοδότησης της 

απώλειας στην οικογένεια της απελθούσης» επισημαίνεται χαρακτηριστικά στην επιστολή του 

Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων προς το Νοσοκομείο Κατερίνης. 

«Η κινητήρια δύναμη για τη ζωή του ανθρώπου, ιδιαίτερα στις δύσκολες στιγμές που ο καθένας 

μπορεί να βρεθεί, είναι η Ελπίδα. Η Ελπίδα που υπόσχεται, στον άνθρωπο με ένα ιδιαίτερο 

πρόβλημα υγείας, ότι κάπου εκεί έξω υπάρχει ένας συνάνθρωπος αποφασισμένος να συνεχίσει να 

δίνει ζωή. Ζωή, με ένα κομμάτι του βιολογικού του σώματος, ακόμη και όταν αυτός δεν θα 

υπάρχει. Ας συνειδητοποιήσουμε  λοιπόν ότι μπορούμε να συνεχίσουμε να ζούμε και να 

προσφέρουμε ακόμη και όταν δεν θα υπάρχουμε» τονίζουν χαρακτηριστικά οι Τοπικοί Συντονιστές 

του Εθνικού οργανισμού Μεταμοσχέυσεων Μαρίνα Οικονόμου ιατρός - Eντατικολόγος , 

Αγγελική Ποταμοπούλου- νοσηλεύτρια ΤΕ, Φώτης Χνούδας – νοσηλευτής ΤΕ, και Ανθούλα 

Μαργαρίτη – νοσηλεύτρια ΤΕ.  

Από το 2010 η προώθηση της μεταμόσχευσης  

Από το 2010  το προσωπικό του Τμήματος Αιμοδοσίας όπως εξηγεί η διευθύντρια του 

Μικροβιολογικού Τμήματος, Dr. Μαργαρίτα Παπαδοπούλου, σε συνεργασία με τον Εθνικό 

Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων προσπάθησε την προώθηση της ιδέας της μεταμόσχευσης. Η 

προσπάθεια ξεκίνησε με ομιλίες και εκδηλώσεις με εκπροσώπους από τον ΕΟΜ για να 

στρατολογηθούν εθελοντές δότες οργάνων. Οι δράσεις συνεχίστηκαν πιο οργανωμένες τα επόμενα  

χρόνια με βαρύτητα κυρίως στη μεταμόσχευση μυελού των οστών. «Ο λόγος που δόθηκε βαρύτητα 

σε αυτό το κομμάτι ήταν  αρχικά γιατί είχε άμεση σχέση με ασθενείς των οποίων η ζωή εξαρτάται 

από το αίμα, και επειδή ξεκίνησε πολύ νωρίς και η συνεργασία με το ίδρυμα της κα Βαρδινογιάννη 

και  τα νοσοκομείο Αγίας Σοφίας, το οποίο ασχολείται με τη μεταμόσχευση μυελού των οστών και 

με δότες μυελού των οστών», τονίζει η κα Παπαδοπούλου. Από το 2014  όταν δημιουργήθηκε και 

το «Όραμα Ελπίδος» η προσπάθεια έγινε ακόμη πιο εντατική ως προς την εγγραφή νέων εθελοντών 

. 

2.000 εθελοντές δότες μυελού των οστών  

«Τα τελευταία χρόνια έχουμε στρατολογήσει περίπου 2.000 εθελοντές δότες μυελού των οστών» 

υπογραμμίζει η διευθύντρια του Τμήματος Αιμοδοσίας . Ο εγγραφές γίνονται ηλεκτρονικά αλλά 

και κατά τη διάρκεια των  εξορμήσεων που γίνονται με την πολύτιμη βοήθεια και υποστήριξη από 

τον σύλλογο καρκινοπαθών Πιερίας η «Αγία Αικατερίνη».  

Πρόκειται για τους πιο δραστήριους συλλόγους αν σκεφτεί κανείς ότι βρέθηκαν και τρεις άνθρωποι 

από την Πιερία συμβατοί για να δώσουν μόσχευμα μυελού των οστών. 

«Ο αγώνας είναι καθημερινός και η ενημέρωση γίνεται κάθε μέρα. Όποιος έρχεται στην αιμοδοσία 

ενημερώνεται για το ενδεχόμενο να γίνει εθελοντής δότης μυελού των οστών εκτός από εθελοντής 

αιμοδότης και οι περισσότεροι δέχονται να τους πάρουμε ένα δείγμα για συμβατότητα» επισημαίνει 

η κα Παπαδοπούλου.   

Όλες οι προσπάθειες και ενέργειες στηρίχθηκαν από την πρώτη στιγμή από τον διοικητή του 

Νοσοκομείου κ. Ανέστη Μυστρίδη αντιλαμβανόμενος πλήρως και από την  πρώτη στιγμή την 

σπουδαιότητα του εγχειρήματος και τα πολλαπλά οφέλη.  Για αυτό άλλωστε η λειτουργία της 

Μονάδας Εντατικής θεραπείας, αλλά και η αναβάθμιση των υπηρεσιών του νοσοκομείου, 

αποτέλεσαν από την πρώτη στιγμή τις προτεραιότητες της Διοίκησης,  

 

          Ο Διοικητής 

        του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης 

 

            Ανέστης Μυστρίδης 


